Bizonyitasunkban a kdvetkezs segédtételeket alkalmazzuk:

1. Az AB és DC' hurok dltal bezdrt o szog ama keriileti szogek dsszegével egyenld, melyek az AC és BD ivekhez
tartoznak: o = 3+ .
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Ennélfogva az « szog mértéke: §(AC + BD).
Az AB és AC szeldk dltal bezdrt § szog ama kerileti szégek kiilonbségével egyenld, melyek a BC és DFE ivekhez
tartoznak: § = — .
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Ennélfogva a § sz0g mértéke Q(BC — DE).

2.Minden hirnégyszogben a szemben fekvd oldalak metszéspontjaibdl rajzolt szdgfelezék egymdsra merdlegesek.
Bizonyitds. Az ABCD hurnégyszog szemkozt fekvd oldalainak H és K metszéspontjaiban rajzolt KN és HP
szogfelezdk egymast O-ban metszik.

Minthogy H P felezi az AHD szodget, azért

(1) AP — BM = DP — CM
hasonloképpen
2) AN — DQ = BN — CQ

E két egyenletet Gsszeadva: n _ _ A _ _
PN —-DQ—-BM =BN+ DP - MQ
vagy
PN + MQ = PQ + MN
A PON és MON szogek tehat egyenlSk, mert mindekettének mértéke ugyanaz s igy HO mersleges K O-ra.



3.Minden teljes négyszogben az dtlok felezd pontjai egy egyenesen fekiisznek.

Bizonyitds. Legyenek az 4t10k felezGpontjai M, N és P; a kérdéses szogfelezGk egymast O-ban metszik. Hosszab-
bitsuk meg EM-et EO-t és EN-et sajat hossztsagaikkal M, O’ és N’ pontokig.

AM' és BN’ egymast G-ben metszik. FO BC-t H-ban, AD-t K-ban metszi. O'H AB-t Q-ban, AG-t pedig R-ben
metszi. Rajzoljunk Q-bol BE-vel parhzuzamost, mely H K-t S-ben AE-t pedig Z-ben metszi.
Az FD altal metszett ABE haromszogre a Menelaos-féle tételt (K.M.L.IV.148.1.) alkalmazva:

CB-DE-FA
CE-DA-FB

De BCM'G, BEDN', CEAM’' és ADN'G négyszogek egyenkozények s igy

(1) 1.

BC =M'G, DE = N'B,
CE=MA é& DA=NG
mit (1)-be téve:

M'G-N'B-FA

@) M’A-N’G-FB_L

Tehat M’', N’ és F egy egyenesen fekiisznek, kovetkezésképpen M, N és P pontok is egy egyenesen fekiisznek.
Eme tételekkel feladatunk a kovetkezSképpen oldhaté meg:
Alkalmazzuk a Menelaos-féle tételt az F'K egyenes altal metszett AZ(Q haromszogre:

5 FA-KZ-5Q
FQ KA-SZ
De KZQO', SQRM', AKO'R és ZSM'A négyszogek egyenkozények s igy
KZ =00, SQ=MR, KA=OR ¢ SZ=MA
Eme egyenlgségeket (3)-ba téve:

FA-0'Q-M'R

< FQ OR-MA

Tehat M'O’ és F pontok s igy egyuttal M, O és P pontok is egy egyenesen fekiisznek. Minthogy pedig az M P és
OP egyeneseknek két pontja Osszeesik, azért az M, O, N és P pontok valéban egy egyenesen fekiisznek.
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